

习近平同印度尼西亚总统普拉博沃会谈



十一月九日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的印度尼西亚总统普拉博沃举行会谈。这是习近平同普拉博沃握手。新华社记者 谢环驰摄



十一月九日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的印度尼西亚总统普拉博沃举行会谈。这是会谈前,习近平在人民大会堂北大厅为普拉博沃举行欢迎仪式。新华社记者 刘卫兵摄

新华社北京11月9日电 (记者冯歆然)11月9日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的印度尼西亚总统普拉博沃举行会谈。

习近平指出,你在今年3月当选总统后第一时间首访中国,正式就职后又首先对中国进行国事访问,体现了你对发展中印尼关系的高度重视,也展现了两国关系的高水平和战略性。坚持战略自主、互信互助、合作共赢、公平正义,这既是对过去几十年中印尼关系发展经验的总结,也是未来两国关系长期稳定发展应该遵循的重要原则。中方愿同印尼新政府一道,继往开来,构建具有地区和全球影响力的命运共同体,续写发展中大国联合自强、团结协作、互利共赢的新篇章。

习近平强调,双方要巩固更高层次的战略互信,密切高层交往和政府、立法机构、地方合作,加强治国理政经验交流,坚定支持彼此探索符合本国国情的现代化道路,坚定支持彼此维护核心利益和重大关切。要进一步完善战略合作布局,打造政治、经济、人文、海上、安全“五大支柱”合作。坚持高质量共建“一带一路”,持续运营好雅万高铁,推进“区域综合经济走廊”和“两国双园”合作,加强数字经济、先进制造业、循环经济等领域合作,开展海上共同开发合作,不断深化全方位互利合作,更好实现融通发展,推进各自现代化。中方愿同印尼共同

打造更多惠民工程,加强减贫、医药、粮食种植、渔业等领域交流合作,为印尼科研人才培养和职业教育发展提供支持,出台更多便利化措施,扩大人员往来。

习近平强调,今年是和平共处五项原则发表70周年,明年是万隆会议召开70周年。作为发展中大国、新兴市场国家和全球南方主要成员,中国和印尼要共同弘扬以和平、合作、包容、融合为核心的亚洲价值观,赋予和平共处五项原则和万隆精神新的时代内涵,引领全球南方国家团结自强,推动全球治理朝着更加公正合理的方向发展。中方愿同印尼开展更紧密多双边战略协调,反对单边主义和保护主义,推动平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,共同维护地区和全球稳定。

普拉博沃表示,中国是伟大的国家,印尼和中国拥有千年友好交往史,两国关系保持良好发展势头。在当前复杂国际形势下,印尼希望进一步强化同中国全方位战略合作,成为更加紧密的全面战略合作伙伴,构建具有地区和全球影响力的命运共同体,这将不仅造福两国人民,也为亚洲地区更好实现和平发展营造良好环境。印尼愿同中方继续高质量共建“一带一路”,完善“五大支柱”合作格局,加强基础设施、能矿、医药、农业、住房、海上共同开发、粮食安全、减贫等全方位全产业链合作,欢迎中国企业赴印尼投

资。印尼完全支持中国政府在台湾问题上的立场,坚定奉行一个中国政策,坚定支持中国政府为捍卫领土完整、实现国家统一所作努力。涉疆事务完全是中国内政,印尼坚持不干涉内政原则,坚定支持中方为维护新疆发展稳定所作努力。感谢中方在巴勒斯坦问题上主持公道正义。印尼坚持独立自主,坚持不结盟外交政策,不加入任何针对第三方的军事同盟或“小圈子”,支持习近平主席提出的三大全球倡议,愿同中方密切在二十国集团等多边框架内沟通协作,为维护全球南方共同利益、促进世界多极化、推动构建人类命运共同体作出积极努力。

会谈后,两国元首共同见证签署关于共同开发、蓝色经济、水利、矿产等领域多项双边合作文件。

双方发表《中华人民共和国和印度尼西亚共和国关于推进全面战略合作伙伴关系和中印尼命运共同体建设的联合声明》。

会谈前,习近平在人民大会堂北大厅为普拉博沃举行欢迎仪式。

天安门广场鸣放21响礼炮,礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台,军乐团奏中印尼两国国歌。普拉博沃在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。

当晚,习近平在人民大会堂金色大厅为普拉博沃举行欢迎宴会。

王毅参加上述活动。

中央军委主席习近平签署命令 发布《军队装备保障条例》

本报北京11月9日电 中央军委主席习近平日前签署命令,发布《军队装备保障条例》,自2024年12月1日起施行。

《条例》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,深入贯彻新时代军事战略方

针,着眼有效履行新时代人民军队使命任务,全面聚焦备战打仗,深刻把握装备保障工作的特点规律,科学规范新形势下装备保障工作的基本要求和制度安排,是军队装备保障工作的主要依据。

《条例》共8章92条,按照军委总

战区主战、军种主建的总原则,规范了新体制新编制下军队装备保障工作机制,明确了各级装备保障部门的职能界面,优化了装备保障“供、管、修”机制流程,强化了装备保障工作的刚性约束,着力推动军队装备保障工作创新发展。

深入学习贯彻中央军委政治工作会议精神

国防大学研究生院深入学习贯彻中央军委政治工作会议精神——

培塑政治忠诚 锻造强军英才

■王润蕊 周 聪 本报特约记者 洪大鹏

秋日北京,碧空如洗。百望山下,国防大学研究生院内,中国延安干部学院教授赵耀宏正在为学员讲授党中央在延安13年的光辉历程。艰苦奋斗的峥嵘岁月、波澜壮阔的党史故事,让学员们陷入深思。

今年秋季学期一开学,该院围绕学习伟大建党精神、井冈山精神、西柏坡精神等主题,先后组织5堂系列党课,引导学员感悟党的光辉历程,培塑政治忠诚、强固理想信念。

“锻造忠诚干净担当、堪当强军重任的高素质干部队伍,是习主席在中央军委政治工作会议上提出的明确要求。我们必须以更加振奋的状态主动担当作为,努力培养对党绝对忠诚的强军人才。”该院领导介绍,中央军委政治工作会议召开后,他们采取召开党委、军人大会等方式,组织各单位深入学习贯彻习主席重要讲话精神,并通过

党课辅导、座谈交流等活动,持续兴起学习热潮。同时,他们还邀请教学督导专家、课程项目负责人,对研究生培养课程体系进行优化升级,全面推动会议精神进课堂。

围绕承担的培养高端指挥人才、参谋人才、师资人才、科研人才重任,该院党委坚持将学习贯彻会议精神融入人才培养实际,延伸至教学科研一线,积极为学员搭建研战平台,广泛开展“军研论坛”“红山问战”“博学论坛”等学术交流活动。聚焦前沿的理论大课、“剑气”纵横的论坛、“脑洞大开”的科技体验……该院安排的一系列“第二课堂”活动,让今年秋季新入学的研究生学员收获颇丰,研究战争、研究打仗在学员中蔚然成风。

“提振干事创业精神状态”,是习主席对新征程上推进政治建军提出的一个方面重点工作。作为新时代大传

人,我们要以更加昂扬的斗志,苦练胜战本领,扛起强军重任……”前不久,该院结合学习贯彻中央军委政治工作会议精神,开展“大兴学习研究之风,争创一流工作业绩”岗位练兵活动,组织“研”途璀璨、共庆华诞”故事会,广大干部、学员结合自身思考和工作实际,讲述革命前辈光辉事迹,分享奋斗强军实践经验,进一步提升提振精神状态、凝聚奋进力量。

学习越深入,行动越坚定。连日来,该院领导带队到军委机关和战区、军兵种部队展开调研,围绕“备战打仗最急需、改革创新最前沿、部队建设最紧要”专题,广泛听取意见建议,不断优化完善研究生人才培养方案,推动人才培养供给同部队需求精准对接。

培塑政治忠诚,锻造强军英才。近段时间,该院喜讯不断:研究生学员在军事建模竞赛、英语翻译大赛等比赛中屡创佳绩,斩获多个奖项。

八一锐评

发挥文化养心志、育情操的作用

■陆曦奋

前不久,习主席在中共中央政治局第十七次集体学习时强调,“重视发挥文化养心志、育情操的作用,涵养全民族昂扬奋发的精神气质”。军队各级贯彻这一重要讲话精神,要坚持文化建设的着眼点、落脚点,注重砺志铸魂、砺战砺气、砺行厚德,让官兵在强军文化熏陶中启迪心志、陶冶情操、向善向上。

革命军人心志的锻造、情操的涵养,短期靠教育,长期靠文化。强军文化是我军红色血脉的赓续、红色基因的传承,是官兵培塑政治信仰、厚植报国情怀、永葆纯洁光荣的精神沃土。战胜前进道路上的各种风险挑战,离不开军事“硬实力”,也离不开文化“软实力”。只有进一步繁荣发展强军文化,发挥以文化人、以文育人作用,才能更好为官

兵精神补钙、士气加钢、思想淬火。

新征程上,各级要加强党史军史和光荣传统教育,推进新时代军史场馆体系建设,营造兵味浓厚、环境氛围;积极开展兵写兵、兵演兵、兵唱兵群众性文化活动,教育引导广大官兵坚定革命意志、升华思想境界、纯洁道德情操,努力成长为有灵魂、有本事、有血性、有品德的新时代革命军人。

信息支援部队某部

破晓出击锻造通信尖兵



本报讯 管鹏赫、刘大伟报道:“线路中断,迅速前出抢修……”初冬破晓,信息支援部队某部抢修分队依令而动,一场应急抢修训练拉开帷幕。

“遭‘敌’电磁干扰,切换备用信道!”行进途中,特情突至。指挥员立即下令启动预案,操作手迅速分析干扰频率,有条不紊展开操作,很快恢复通联。

到达任务地域,各组快速侦察阵地、进行伪装、前出警戒,指挥员果断下达指令:“故障组搜寻光缆断点,抢修组负责抢修。”经排查分析,官兵确定断点后,立即展开作业,通信链路很快被打通。

“仗怎么打,兵就怎么练。”该部领导

介绍,此次训练,他们坚持以战领训、以训促战,结合任务实际,连贯开展作战拉动、终端构建、线路接续等课目训练,全方位淬炼官兵应急保通能力。

“通信台站被毁,各组迅速处置。”一波未平,一波又起。装机柜、架天线、设参数……官兵立即机动至指定地域,开设野战通信枢纽,顺利完成作战任务。

“未来战场瞬息万变,应急保通能力至关重要。”复盘会上,该部领导表示,他们将进一步优化组训模式,提升综合保障和信息支援水平。

第82集团军某旅

昼夜连贯淬炼侦察硬功

本报讯 李卓煜、钱浩报道:冬日,燕山腹地,第82集团军某旅侦察分队一场跨昼夜训练在崇山峻岭间展开。

“迅速下车,搜索前进!”随着指挥员一声令下,侦察分队立即伪装车辆、前出侦察,向“敌”纵深渗透。

潜入密林,侦察队员在伪装衣掩护下快速前进。“前方树林发现‘敌’巡逻哨……”特情突至,侦察队员立刻隐蔽消“敌”并迅速处置。穿过密林,一条湍急的河流出现在官兵面前。“准备绳索!”現地研判后,指挥员决定采取牵引横越的方式渡河。侦察队员相互配合,依次通过。

“训练课目紧贴实战,才能有效检验侦察分队渗透侦察能力。”该旅领导介绍,此次训练,他们在陌生地域设置险难课目,跨昼夜连贯实施,在真打实抗中提升官兵实战本领。

攀陡崖、越壕沟、涉险滩……行进途中,侦察队员不仅要时刻警惕可能出现“敌”情,还要经受自然环境带来的考

验。经过数小时渗透,侦察队员成功抵近目标地域。

“东南方向发现‘敌’指挥所。”夜幕降临,侦察队员借助夜色掩护迅速展开行动。观察组利用单兵雷达,侦察目标区域地形和“敌”兵力配置;突击组借助地形掩护,隐蔽接近“敌”目标……各小组密切配合,成功破袭“敌”指挥所。

训练结束,官兵立即对特情处置不灵活、实战意识不强等问题开展复盘,制订针对性改进措施。

我国成功发射航天宏图PIESAT-2 01~04星

本报酒泉11月9日电 李欣媛、记者王凌硕报道:11月9日11时39分,我国在酒泉卫星发射中心使用长征二号丙运载火箭,成功将航天宏图PIESAT-2 01~04星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

这次任务是长征系列运载火箭的第544次飞行。